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PARLAMENT DE CATALUNYA 

•• QUESTIONARI 

CONVOCATÒRIA: Procés de selecció per a cobrir quatre places de tècnic 

mitjà o tècnica mitjana d'informàtica del Parlament de Catalunya - Analista 

programador o analista programadora (501-00002/15) 

EXERCICI: Primer exercici de la primera prova 
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Informació general 

✓ La durada d'aquest exercici és d'una hora. 

✓ La qualifiçadó d'aquest exercici és de·o a 15 punts. Resten eliminats del 
procés selectiu els aspirants que en aquest exercici no obtinguin un 
mínim de 7,5 punts. 

✓ Les preguntes sense resposta o amb més d'una resposta no es tenen en 
compte. 

✓ Per a cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor 
d'una resposta encertada. 

✓ En cas que el tribunal qualificador acordi l'anul·lació d'alguna prequnta, 
s'inclourà, a l'efecte del càlcul de la qualificació resultant, la primera de 
les preguntes de reserva, i així successivament. 

✓ Els aspirants no poden fer constar cap dada identificativa en les 
respostes. Si ho incompleixen, seran exclosos del procés selectiu, 

Instruccions per fer l'exercici 

✓ Comproveu que el nom que encapçala els fulls dels codis de barres sigui 
el vostre i que el vostre DNI sigui correcte. · 

✓ Enganxeu una etiqueta del codi de barres al full de respostes, a l'espai 
indicat.· 

✓ Heu de transcriure a l'apartat 1D del full de respostes les quatre darreres 
xifres del vostre codi de barres 

✓ Si voleu canviar una resposta, només ho podeu fer amb el corrector 
líquid blanc, i heu de tapar totalment la resposta que voleu canviar, tant 
al full original com a la calca. 
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l) De conformitat amb l'article 3 de la Llei 17/2015, d'igualtat efectiva entre dones i 
homes, és un principi d'actuació dels poders públics relatiu a la igualtat efectiva 
entre dones i homes: · 
a ) · L'erradicació de la violència masclista. 

b ) . Garantir la igualtat efectiva entre dones i homes, exclusivament en l 'àmbit laboral. 

c ) La transversalitat de la perspectiva de gènere, exclusivament, i no de les 
polítiques d'igualtat de gènere. 

2) De conformitat amb l'article 2.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, la 
Generalitat és integrada: 
a ) Exclusivament pel Parlament, el Govern i el Consell de Garanties Estatutàries. 

b ) Per les associacions de municipis, pels consells comarcals i per les diputacions 
provincials. 

c ) Pel Parlament, la Presidència de la Generalitat, el Govern i les altres institucions 
que estableix el capítol V del títol IT. 

3) De conformitat amb l'article 167.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
qui pot presentar propostes de resolució per a impulsar l'acció política i de 
govern? 
a ) Un grup parlamentari o un diputat amb la signatura de quatre membres més de la 

cambra. 

b ) Dos grups parlamentaris o dos diputats amb la signatura de sis membres més de 
la cambra .. 

c ) Cinc diputats, amb la signatura del president del Parlament. 

4) De conformitat amb l'article 161.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
tota interpel·lació pot menar: 
a ) A una declaració en què la cambra manifesti la seva posició. 

b ) A una esmena en què la cambra manifesti la seva posició. 

c ) . A una moció en què la cambra manifesti la seva posició. 

5) De conformitat amb l'article 55.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, les 
funcions de control i impuls de l'acció política i de govern les exerceix: 
a ) El Parlament de Catalunya. 

b ) El Consell de Garanties Estatutàries. 

c ) El president de la Generalitat. 

6) De conformitat amb l'article 81.1 de la Constitució espanyola, són lleis 
orgàniq~es: 
a ) Les que aprovin els estatuts d'autonomia. 

b ) Les que s'aprovin per majoria simple al Congrés. 

c ) Les que s'aprovin per majoria absoluta al Senat. 
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7) De conformitat amb l'article 18.2 de la Llei 19/2014, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, l'exercici del dret d'accés a la informació 
pública, requereix motivació? 
a ) Sí, cal que el sol·licitant justifiqui l'ús que farà de la informació sol·licitada. 

b ) Sí, la sol· licitud d'informació ha de venir acompanyada d'un informe que 
justifiqui l'interès públic de la petició. 

c ) No, l'exercici del dret d'accés a la informació pública no requereix motivació. 

8) Què determina que una decisió estigui ben presa? 

a ) Que sigui la niés senzilla. 

b ) Que abordi el problema d'una manera eficient. 

c ) Que sigui immediata. 

·9) De conformitat amb l'article 153.1 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), quina és la composició de les meses de 
contractació del Parlament de Catalunya? 
a ) El president del Parlament, el vicepresident primer i el secretari primer. 

b ) Un comitè d'experts i tècnics de contractació, el nombre del qual s'estableix per a 
cada contracte. 

c ) El secretari general, un lletrat, l'oïdor de comptes, un responsable del centre 
gestor proposant, i un funcionari del Parlament. 

10) De conformitat amb l'article 118.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quins tipus d'esmenes a l'articulat dels projectes i proposicions de llei existeixen? 
a ) De supressió, de modificació i d'addició. 

b ) D'integració, de substitució i de correcció. 

c ) D'actualització, de reestructuració i de revisió final. 

11) De conformitat amb l'article 288 del Tractat de funcionament de la Unió 
Europea, els reglaments de la Unió Europea: 
a ) Són només recomanacions que els estats membres poden seguir si ho desitgen. 

b ) Són obligatoris en tots els seus elements i directament aplicables a cada estat 
membre. 

c ) Només s'apliquen a les institucions de la Unió Europea, no als estats membres. 

12) De conformitat amb l'article 113.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin òrgan és l'encarregat de verificar si els projectes i proposicions de llei 
compleixen els requisits establerts pel Reglament del Parlament per a ser 
admesos a tràmit? 
a ) La Mesa del Parlament. 

b ) Les vicepresidències del Parlament. · 

c ) El Ple del Parlament. 
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13) De conformitat amb l'article 4.1 dels Estatuts del règim i el govern .interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), l'Administració parlamentària està formada 
per: 
a ) Unitats administratives jeràrquicament ordenades. 

b ) Unitats polítiques jeràrquicament ordenades. 

c ) Unitats administratives sense jerarquia organitzacional. 

14) L'article 9.3 de la Constitució espanyola garanteix el principi de jerarquia 
normativa. Quina de les següents afirmacions és correcta en relació amb aquest 
principi? 
a ) Les normes autonòmiques poden modificar les lleis de rang superior en cas de 

contradicció. 

b ) Les normes de rang inferior han de respectar i no poden contradir les lleis i 
normes de rang superior. 

c ) Les normes de rang superior han de respectar i no poden contradir les lleis i 
normes de rang inferior. 

15) De conformitat amb l'article 35 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, què vol dir que un acte 
administratiu ha de ser motivat? 
a ) Que l'òrgan administratiu ha d'indicar únicament la decisió adoptada. 

b ) Que s'han de publicar les raons del cas, sempre que l'acte administratiu sigui 
desfavorable a l'interessat. 

c ) , Que s'han de fer públiques les raons de fet i de dret que han portat un òrgan 
administratiu a dictar un acte administratiu determinat. 

16) L'article 27.4 de la Constitució espanyola garanteix que l'ensenyament bàsic 
sigui: 
a ) Opcional i privat. 

b ) Opcional i subvencionat. 

c ) Obligatori i gratuït. 

17) De conformitat amb l'article 150.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quina majoria es necessita en la votació perquè el candidat a la presidència de la 
Generalitat resulti investit en primera volta? 
a ) Majoria relativa. 

b ) Majoria simple. 

c ) Majoria absoluta. 

18-) El Tractat de la Unió Europea i el Tractat de funcionament de la Unió Europea 
formen part del: 
a ) Dret primari o originari de la Unió Europea. 

b ) Dret privat dels estats membres. 

c ) Dret derivat de la Unió 'Europea. 

( 
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19) De conformitat amb l'article 19 de la Constitució espanyola, els espanyols tenen 
dret a: 
a ) Elegir lliurement la residència i circular pel territori nacional. 

b ) Elegir lliurement la residència i circular pel territori nacional, però només dins de 
la comunitat autònoma on resideixen. 

c ) Elegir lliurement la residència i circular pel territori nacional, sempre amb 
autorització prèvia de l'administració corresponent. 

20) La Constitució espanyola, reconeix· el dret a la protecció de dades de les persones 
físiques? 
a ) No, només reconeix el dret a la protecció de dades de les persones jurídiques. 

b ) Sí, en l'article 18.4, quan exigeix que la llei limiti l'ús de la informàtica per a 
garantir l'honor i la intimitat personal i familiar. 

c ) No ho reconeix expressament. 

21) Una barrera comuna de la comunicació és: 

a ) Prejudicis i interpretacions errònies. 

b ) Escoltar i preguntar. 

c ) Expressar-se amb claredat. 

22) De conformitat amb l'article i.l de la de la Llei de l'Estat 9/2017, de contractes 
del sector públic, quin dels següents principis NO és un principi general de la 
contractació pública: 
a ) Principi de llibertat d'accés a les licitacions. 

b ) Principi de flexibilitat selectiva. 

c ) Principi de transparència. 
- ' 

· 23) De conformitat amb l'article 14.3 de la Llei de l'Estat 31/1995, de prevenció de 
riscos laborals, en referència al compliment de les obligacions establertes per la 
normativa sobre prevenció de riscos laborals: 
a ) L'empresari no ha de complir aquestes obligacions. 

b ) L'empresari pot complir aquestes obligacions. 

c ) L'empresari ha de complir aquestes obligacions. 

24) De conformitat amb l'article 7.1 de la Llei orgànica 3/2018, de protecció de dades 
personals i garantia dels drets digitals, el tractament de dades personals d'un 
menor d'edat únicament es pot fonamentar en el seu consentiment: 
a ) Quan sigui més gran de setze anys. 

b ) Quan sigui més gran de catorze anys, llevat que una llei estableixi el contrari. 

c ) Sempre cal el consentiment dels pares o tutors. 
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25) Les funcions de la presidència del Parlament es regulen: . 

a ) Al reglament propi de la Mesa del Parlament de Catalunya. 

b ) A la Constitució espanyola. 

c ) A l'article 39 del Reglament del Parlament d~ Catalunya. 

26) De conformitat amb l'article 16.4 dels Estatuts del règim i el govern. interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), dins d'una direcció és pot integrar un 
departament? 
a ) Sí, però té un rang inferior als altres departaments. 

b ) No, no es poden integrar departaments a les direccions. 

è ) Sí, i resta totalment equiparat als altres departaments. 

27) De conformitat amb l'article 112.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els projectes i les proposicions de llei han d'anar acompanyats d'una exposició de 
motius i dels antecedents necessaris per a poder-s'hi pronunciar? 
a ) No, han d'anar acompanyats, exclusivament, d'una exposició de motius. 

b ) Sí, han d'anar acompanyats d'una exposició de motius i dels antecedents 
necessaris per a poder-s'hi pronunciar. 

c ) No, han d'anar acompanyats, èxclusivament, dels· antecedents. 

28) Dels següents principis d'actuació, quin està recollit per l'article 55.1 de la Llei 
19/2014, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, com a 
principi d'actuació dels alts càrrecs? 
a ) La bona fe. 

b ) La priorització de determinades situacions personals en la resolució d'assumptes. 

e ) La parcialitat en la presa-de decisions. 

29) De conformitat amb l'article 143.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), el president del Parlament, pot ser 
substituït en la seva funció d'ordenador dels pagaments del Parlament? 
a ) Sí, pot ser substituït pel secretaris del Parlament, d'acord amb el que estableix ~l 

Reglament del Parlament. 

b ) Sí, pot ser substituït pels vicepresidents del Parlament, d'acord amb el que 
estableix el Reglament del Parlament. 

c ) Sí, pot ser substituït pel secretari general, d'acord amb el que estableix el 
Reglament del Parlament. 

30) De conformitat amb l'article 103.3 del Reglament" del Parlament de Catalunya, 
un diputat pot votar de manera diferent a la del seu grup parlamentari? 
a ) Sí, i pot explicar individualment el sentit del seu vot amb l'autorització prèvia de 

la presidència. 

b ) Sí, però no pot explicar, en cap cas, el sentit del seu vot. 

c ) No, ha de seguir sempre les indicacions del grup parlamentari. 
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31) De conformitat amb l'article 15.1 del Reglament general de protecció de dades, el 
dret d'accés de l'interessat consisteix a: 
a ) Modificar automàticament qualsevol dada sense notificació al responsable del 

tractament. 

b ) Obtenir del responsable del tractament confirmació de si s'estan tractant o no 
dades personals que l'afecten, i si és així, accedir-hi. 

c ) Exigir la supressió de totes les dades. 

32) De conformitat amb l'article 154.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els debats sobre l'orientació política general del Governes tenen: 
a ) En el Ple. 

b ) En la Diputació Permanent. · 

c ) En la Comissió del Reglament. 

33) De conformitat amb l'article 116.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els projectes de llei i les proposicions de llei són objecte d'un debat de totalitat. 
Davant de quin òrgan? 
a ) De la comissió encarregada de la seva tramitació . 

. b ) be la ponència encarregada de la seva tramitació. 

c ) Del Ple del Parlament. 

34) De conformitat amb l'article 40.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, en 
cas de vacant, absència o impediment del president del Parlament, qui el 
substitueix? 
a ) El vicepresident primer, exclusivament. 

b ) Els vicepresidents, per ordre consecutiu. 

c ) El secretari primer de la Mesa del Parlament. 

35) De conformitat amb l'article 67.1 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
president de la Generalitat: 
a ) Té la més alta representació de la Generalitat i la representació ordinària de l'Estat 

a Catalunya. 

b ) Entre les seves funcions no està la de representació. 

c ) Té la més alta representació de l'Estat a Catalunya i la representació ordinària de 
la Generalitat. 

36) De conformitat amb l'article 68.4 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el 
Govern cessa quan: 
a ) Ho fa el president del Consell de Garanties Estatutàries. 

b ) Ho fa el president de la Generalitat. 

c ) Ho fa el president del Parlament. 
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37) De conformitat amb l'article 33.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan es pot acordar 
l'aplicació de la tramitació d'urgència a determinats terminis del procediment? 
a ) Quan l'òrgan competent necessiti reduir els terminis per motius d'organització 

interna. 

b ) Quan raons d'interès públic ho aconsellin. 

c ) Quan raons exclusives dels particulars, degudament justificades, ho aconsellin. 

38) De conformitat amb l'article 6.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, el català 
és llengua oficial: · 
a ) Solament en els municipis de més de 50.000 habitants. 

b ) A tot el territori de Catalunya. 

c ) Només a l'ensenyament. 

39) De conformitat amb l'article 20.2 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), l'àmbit de Gestió del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions té com a objectiu principal: 
a ) El desenvolupament i la implantació de solucions informàtiques i llur 

manteniment correctiu i evolutiu. 

b ) La definició i l'establiment de criteris de seguretat i el suport d'usuaris. 

c ) La supervisió i el control de tota la infraestructura informàtica i de 
telecomunicacions. 

40) De conformitat amb l'article 20.3 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), una de les funcio~s del Departament 
d'Informàtica i Telecomunicacions del Parlament de Catalunya és: 
a ) Subministrar el senyal audiovisual de les sessions i els actes parlamentaris. 

b ) Garantir la seguretat, l'autenticitat, la integritat, la localització i el règim d'accés i 
la possible reutilització de la informació. 

c ) Coordinar els àmbits funcionals de Gestió i Sistemes. 

41) De conformitat amb l'article 15.2 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin òrgan és l'encarregat d'elaborar i aprovar el Codi de conducta dels diputats 
del Parlament de Catalunya? 
a ) La presidència del Parlament. 

b ) La Comissió d'Afers Institucionals. 

c ) La Comissió del Reglament. 

42) De conformitat amb l'article 111.b del Reglament del Parlament de Catalunya, 
els grups parlamentaris i els membres del Parlament poden exercir la iniciativa 
legislativa: 
a ) Mitjançant la presentació d'un projecte de llei. 

J 

b ) Mitjançant la presentació d'una directiva. 

c ) Mitjançant la presentació d'una proposició de llei. 
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43) De conformitat amb l'article 20.6 dels Estatuts del règim i el govern interiors del 
Parlament de Catalunya (ERGI), quina és una àrea orgànica del Departament 
d'Informàtica i de Telecomunicacions: 
a ) L'Àrea de Gestió i Control d'Aplicacions Corporatives. 

b ) L'Àrea de Gestió i Administració de Portals d'Informació. 

c ) L'Àrea de Recursos Tecnològics i Administració. 

44) De conformitat amb l'article 30.1 de la Llei de l'Estat 39/2015, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan els terminis 
s'assenyalin per hores, s'entén que aquestes hores són: 
a ) Hàbils. 

b ) Inhàbils. 

c ) Naturals. 

45) De conformitat amb l'article 139.1 dels Estatuts del règim i el goverri interiors 
del Parlament de Catalunya (ERGI), una vegada elaborat l'avantprojectede 
pressupost del Parlament de Catalunya per l'Oïdoria de Comptes, a quin òrgan 
l'eleva? 
a ) A la Presidència del Parlament. 

b ) A la Mesa del Parlament: 

c ) A la Mesa Ampliada del Parlament. 

46) De conformitat amb l'article 152.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, la 
moció de censura ha d'incloure un candidat a la presidència de la Generalitat? 
a ) Sí, ha d'incloure un candidat a la presidència de la Generalitat, que ha d'haver 

acceptat la candidatura: 

b ) No cal que inclogui un candidat a la presidència de la Generalitat. 

c ) Sí, ha d'incloure un candidat a la presidència de la Generalitat, que no cal que 
hagi. acceptat la candidatura. 

47) De conformitat amb l'article 91 de la Constitució espanyola, qui promulga les 
lleis aprovades per les Corts Generals? 

' ' 

a ) El president del Senat. 

b ) El president del Congrés dels Diputats. 

c ) El rei. 

48) Una declaració intel·lectual de voluntat, judici, coneixement o desig emesa per 
l'Administració en l'exercici d'una potestat administrativa diferent de la 
reglamentària és: 
a ) Un acte reglamentari. 

b ) Un acte administratiu. 

c ) Una resolució judicial. 
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49) De conformitat amb l'article 74.1 del Reglament del Parlament de Catalunya, de 
quants diputats es compon la Diputació Permanent? 
a ) De quinze diputats. 

b ) De vint-i-tres diputats. 

c ) De cinquanta diputats .. 

50) De conformitat amb l'article 47.4 del Reglament del Parlament de Catalunya, 
quin tipus de comissió són les comissions d'estudi? 
a ) Comissions específiques. 

b ) Comissions consultives. 

c ) Comissions legislatives. 

PREGUNTES DE RESERVA 

51) De conformitat amb l'article 150.2 de la Constitució espanyola, les lleis de 
delegació o transí erència regulades per la Constitució són: 
a ) Lleis orgàniques. 

b ) Lleis ordinàries. 

c ) Lleis harmonitzades. 

52) De conformitat amb l'article 80.2 de l'Estatut d'autonomia de Catalunya, de qui 
depèn orgànicament la Sindicatura de Comptes? 
a ) De la conselleria competent en matèria 'd'economia. 

b ) Del Parlament. 

c ) Del Tribunal de Comptes. 

53) De conformitat amb l'article 42.2 de la Llei de l'Estat 39/2015 
administratiu comú de les administracions públiqu ~, ... : 
l'acte administratiu es practiqui en paper en el do ici l' n ~af i aquest no 
hi sigui present en el moment de lliurar-se la notific ei', qui se'n pot fer c~rec? 
a ) Qualsevol persona major de catorze anys que es tro i en el dorif i\\t«tü('.»l~ò'nstar 

la seva identitat. 

b ) 

c ) Qualsevol persona que es trobi en el vestíbul de l'edifi~'­ 
identitat. 

54) Planificar i organitzar el temps en el lloc de treball ajuda a: 

a ) Treballar durant més hores. 

b ) Prioritzar tasques i aprofitar els recursos. 

c ) Evitar sorpreses al cent per cent. 
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